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Nuoren koronarokotus


Koronarokotusta tarjotaan kaikille 16 vuotta täyttäneille ja niille 12–15-vuotiaille, joilla on perustautinsa tai tilansa vuoksi erityinen riski sairastua vakavaan koronavirustautiin.
Alaikäinen voi itse päättää rokottamisesta, jos rokotteen antava terveydenhuollon ammattilainen arvioi, että lapsi tai nuori ikänsä ja kehitystasonsa perusteella kykenee päättämään rokotuksestaan. Lapsen itsemääräämisoikeudelle ei ole laissa ikärajaa, vaan asia arvioidaan tapauskohtaisesti.

Jos nuori ei halua tai hän ei kykene itse päättämään rokotuksestaan, koronarokotteen antamiseen tarvitaan kaikkien huoltajien suostumus.
Rokotukset ovat vapaaehtoisia. 12–17-vuotiaille tarjotaan BioNTech-Pfizerin Comirnaty-rokotetta. Se on tällä hetkellä ainoa Suomessa käytössä oleva koronarokote, jolla on myyntilupa 12 vuotta täyttäneille. Comirnaty on mRNA-rokote.


Huoltajat voivat antaa suostumuksensa koronarokotukselle tällä lomakkeella:
Nuoren nimi:	Nuoren henkilötunnus:


Olemme yllä mainitun nuoren huoltajia ja annamme suostumuksemme sille, että hänelle voi antaa koronavirusrokotteen.
Paikka ja aika:
Paikka ja aika:
Allekirjoitus:
Allekirjoitus:
Nimenselvennys:
Nimenselvennys:

Oikeudellinen tausta: Laki potilaan asemasta ja oikeuksista 7 § (785/1992); Laki lapsen huollosta ja tapaamisoikeudesta 5 § (361/1983),19. Suomen koronarokotusjärjestyksestä on päättänyt valtioneuvosto.





Lisätietoa:Voit tarvittaessa ottaa yhteyttä:

thl.fi/koronarokote
